

Stanovisko SACKA k aktuálnej situácii

SACKA rešpektuje rozhodnutie vlády SR vyplývajúce z odporúčaní odborníkov dočasne zakázať cestovanie do zahraničia.

Cestovné kancelárie utlmili výrazne svoju činnosť v snahe posilniť úsilie kompetentných orgánov maximálne znížiť výskyt vírusu COVID19 a zamedziť jeho import zo zahraničia.

SACKA odporúča využiť obdobie dočasného zákazu na prípravu a naštartovanie všetkých procesov na plné obnovenie cestovania do obľúbených dovolenkových cieľov v letných mesiacoch 2021.

SACKA vyslovuje názor, že v záujme minimalizovať straty z uvedeného rozhodnutia vlády a dopady na podnikateľské subjekty je dôležité, aby sa rokovaní, na ktorých sa rozhoduje o dramatickom zásahu do činnosti cestovných kancelárií, zúčastnili osobne i zástupcovia SACKA. Uvedeným opatrením sa tiež predíde dezinformáciám ohľadne aktivít cestovných kancelárií (napr. uvedenie krajín, do ktorých slovenské cestovné kancelárie neorganizujú charterové zájazdy).

SACKA čelí aktuálne množstvu otázok verejnosti o význame daného opatrenia najmä po odsúhlasení výnimiek (cesta za prácou, liečebný pobyt), ak hlavne pri individuálnom cestovaní nie je zabezpečená evidencia a následne kontrola pohybu osôb. Na väčšinu otázok nepoznáme odpovede.

Sme presvedčení, že evidencia a kontrola pohybu osôb sa dá dosiahnuť jedine pri cestách organizovaných cestovnými kancelárkami, ktoré budú spolupracovať s úradmi verejného zdravotníctva a hlavne zabezpečia všetky nevyhnutné hygienické a protiepidemiologické opatrenia počas trvania cesty.

Úloha cestovných kancelárií je organizovať a zabezpečovať cestovanie obyvateľov SR do zahraničia i v rámci SR.

Cestovné kancelárie pred vyhlásením zákazu cestovania zabezpečili záujemcom zájazdy, zaplatili letenky a služby v hoteloch, ktoré aktuálne musia stornovať – počíta sa v tejto súvislosti s úhradou škôd cestovným kanceláriám resp. ich klientom ?

Úplný zákaz cestovania predstavuje dramatický zásah do činnosti a môže byť zlomový pre ekonomiku cestovných kancelárií.

SACKA vyjadruje podporu vedeniu Ministerstva dopravy a výstavby SR, ktoré spolu s Ministerstvom financií SR finalizuje rok nevyriešené otázky týkajúce sa ochrany spotrebiteľov t. j., vyplatenie záloh za odložené nezrealizované zájazdy v roku 2020 splatné po 31. auguste 2021. Už tento týždeň očakávame pozitívne stanovisko z rokovania vedení ministerstiev financií a dopravy, ktoré bude obsahovať spôsob zabezpečenia finančných prostriedkov a techniky ich vyplácania klientom cestovných kancelárií.

V najbližších dňoch tiež z Ministerstva dopravy a výstavby SR očakávame vyhlásenie výzvy na „veľkú schému“ pomoci subjektom cestovného ruchu určenú na krytie časti strát cestovných kancelárií za rok 2020.

A handwritten signature in blue ink, appearing to read 'Roman Berkes'.

Roman Berkes
Prezident



